

新聞公報

擴展人民幣業務鞏固香港國際金融中心地位

2010年6月22日（星期二）

財經事務及庫務局局長陳家強今日（倫敦時間六月二十一日）在倫敦表示，香港人民幣業務對中國內地和香港同具策略性意義，擴展人民幣業務有助鞏固香港作為國際金融中心的地位。

陳家強在由Chatham House舉辦、題為「香港—中國機遇的大門」的研討會上致辭時說，中國已開始鼓勵人民幣在外地的使用，預料香港的人民幣業務會進一步擴展。

他亦提到香港人民幣業務發展的一個重要里程碑—在二〇〇九年七月推出的人民幣貿易結算試驗計劃。

他說，這個計劃有助香港發展成為主要的離岸人民幣業務中心。香港正與內地有關當局密切研究，如何從深度和廣度推動人民幣在這方面的發展。

展望未來，陳家強指出香港需要開拓更多元化的人民幣投資產品。

他相信多元化的人民幣投資產品，可吸引更多類別的市場參與者，亦有助增加人民幣在香港的流通量，並促進香港作為人民幣業務試驗場和國際金融中心的發展。

此外，陳家強今日在倫敦與英國財政部財政大臣David Gauke簽訂香港特別行政區及英國之間的全面性避免雙重徵稅協定（全面性協定）。

該協定是香港與其貿易伙伴簽訂的第十二份全面性協定。有關協定闡明協定雙方的徵稅權及不同的被動收入的稅率寬免。

這會有助投資者更有效地評估其跨境經濟活動的潛在稅務負擔，加強兩地的經濟貿易連繫，以及進一步鼓勵英國及香港公司在彼此地方營商或投資。

在訪問倫敦期間，陳家強亦與英倫銀行副行長Paul Tucker、倫敦金融城市長Nicholas Anstee，以及英國財政部金融大臣Mark Hoban會面。

他明日（倫敦時間六月二十二日）會離開倫敦，轉往都柏林。

完